
Olá, pessoal. Como estão?  

 
A seguir a correção de algumas questões e o provável gabarito 

de outras da prova do Auditor Tributário do ISS Recife, 

concurso realizado este fim de semana passado pela FGV. A 
prova estava aparentemente fácil, mas é possível que 

tenhamos algumas surpresas no gabarito.  
 

Lembramos que ainda não há gabarito divulgado pela banca. 
 

Vamos lá! Forte abraço. 
  

Gabriel Rabelo/Luciano Rosa 
 

Questão 41. O princípio do Registro Pelo Valor Original... 
 

Comentários 
 

Segundo a Resolução n. 750 do CFC atualizada: 

 

II – Variação do custo histórico. Uma vez integrado ao patrimônio, 
os componentes patrimoniais, ativos e passivos, podem sofrer 

variações decorrentes dos seguintes fatores:      
 

a) Custo corrente. Os ativos são reconhecidos pelos valores em caixa 
ou equivalentes de caixa, os quais teriam de ser pagos se esses ativos 

ou ativos equivalentes fossem adquiridos na data ou no período das 
demonstrações contábeis. Os passivos são reconhecidos pelos valores 

em caixa ou equivalentes de caixa, não descontados, que seriam 
necessários para liquidar a obrigação na data ou no período das 

demonstrações contábeis; 

 
Gabarito: Letra a. Reconhece os ativos pelos valores em caixa ou 

equivalentes de caixa, os quais teriam de ser pagos se esses ativos ou 

ativos equivalentes fossem adquiridos na data ou no período das 
demonstrações contábeis. 

 
Questão 42. Uma entidade produz e vende camisetas... 

 
Comentários 

 
São custos atribuíveis às camisetas: 2.100 (MP) + 600 (CIF) + 100 

(Depreciação) + 3.000 (Salários) = 5.800,00.  
 

Custo por camiseta: 116,00.  
 

As dez camisetas estragadas deverão ser baixadas do estoque.  



 

Nos termos do CPC 16: 
 

Art. 183. No balanço, os elementos do ativo serão avaliados segundo 
os seguintes critérios: 

 
II - os direitos que tiverem por objeto mercadorias e produtos do 

comércio da companhia, assim como matérias-primas, produtos em 
fabricação e bens em almoxarifado, pelo custo de aquisição ou 

produção, deduzido de provisão para ajustá-lo ao valor de mercado, 

quando este for inferior; 

 

Como o custo de produção é menor que o valor de mercado, as 
mercadorias ficarão avaliadas por R$ 116,00. 

 
Gabarito: Letra c. 116,00. 

 
Questão 43. Uma sociedade por ações apresentava a seguinte 

composição no patrimônio líquido, em 31.12.2010... 

 
Comentários 

 
Uma vez que o estatuto não é omisso, não há necessidade de ajustar 

o lucro líquido para distribuir os dividendos (embora algumas bancas o 
façam). Assim, o gabarito mais apropriado seria 120.000,00 x 20% = 

24.000,00.  
 

Esperemos para ver o que a banca irá apontar. 
 

Gabarito: Letra c. 24.000,00. 
 

Questão 44. Determinada entidade apresentava as seguintes 
contas... 

 

Comentários 
 

São indiscutivelmente contas do passivo: 
 

Fornecedores    20.000,00 
Financiamentos    30.000,00 

Dividendos a pagar   36.000,00 
Arrendamento mercantil a pagar 40.000,00 

Outras contas e despesas a pagar 23.000,00 
Provisões para contingências  90.000,00 

 
Todavia, apenas com estas contas não chegamos a nenhum resultado. 

 



Para chegarmos ao possível gabarito que será apontado pela banca, 

devemos somar: 60.000 + 67.000 = 366.000,00 
 

Gabarito: Letra c. 366.000,00. 

 
Questão 45. Uma entidade adquiriu, em 31/12/2012, dois 

prédios no Recife... 
 

Gabarito: Letra e. 975.000 e 480.000 
 

Questão 46. Uma empresa que prestava serviços... 
 

Comentários 
 

O valor irá para o PL, na conta ajuste de avaliação patrimonial. A 
resposta está no CPC 28. 

 

62. Até a data em que o imóvel ocupado pelo proprietário se torne 

propriedade para investimento escriturada pelo valor justo, a entidade 
deprecia a propriedade e reconhece quaisquer perdas por redução no 

valor recuperável (impairment) que tenham ocorrido. A entidade trata  
 

(b) qualquer aumento resultante no valor contábil é tratado como 
se segue:  

 
(i) até o ponto em que o aumento reverta perda anterior por 

impairment dessa  propriedade, o aumento é reconhecido no resultado. 
A quantia reconhecida no resultado não pode exceder a quantia 

necessária para repor o valor contábil para o valor contábil que teria 
sido determinado (líquido de depreciação) caso nenhuma perda por 

impairment tivesse sido reconhecida;  
(ii) qualquer parte remanescente do aumento é creditada 

diretamente no patrimônio líquido, em ajustes de avaliação 

patrimonial, como parte dos outros resultados abrangentes. Na 
alienação subsequente da propriedade para investimento, eventual 

excedente de reavaliação incluído no patrimônio líquido deve ser 
transferido para lucros ou prejuízos acumulados, e a transferência do 

saldo remanescente excedente de avaliação também se faz 
diretamente para lucros ou prejuízos acumulados, e não por via da 

demonstração do resultado. 

 
Gabarito  D. 

 
Questão 47. Uma entidade comprou, em 01/07/2011, 

numerosas máquinas... 

 
Gabarito: B. 21.100,00. 



 

Questão 48. Sinceramente, não conseguimos entender o que 
esta questão está exigindo.  

 

Questão 49. Uma loja vende celulares pelo preço de 
$1.000,00... 

 
Gabarito: C. 8.400,00 

 
Questão 50. Uma entidade adquiriu dez apartamentos, em um 

prédio ao lado... 
 

Gabarito: D. Ativo imobilizado. 
 

Questão 51. Assinale a opção que indica, em uma empresa de 
roupas... 

 
Gabarito: E. Contas a receber de outra empresa, com 

vencimento em 01/10/2014. 

 
Questão 52. De acordo com a Lei n. 6.404/76... 

 
Gabarito: E. Dividendo mínimo obrigatório e adicional proposto. 

 
Questão 53. Uma loja de bolas apresentava, em 31.12.2013... 

 
Gabarito: C. 1.600,00 

 
Questão 54. Em 31.12.2011, uma entidade encerrou... 

 
Gabarito: 112.500,00 

 
Questão 55. Em 31/12/2013, uma entidade possuía entre suas 

contas... 

 
Gabarito: B. 42.000,00 

 
 

 
 


